== 7.Sinif Konularina geri don

Ortaokul 7.SINIF ==> 2. Unite: Hiicre ve Boliinmeler ==> Mitoz

Kazanimlar

Konu / Kavramlar: Hiicre bolinmesi, mitozun evreleri, mitozda kromozomlarin onemi,
mitozun canllar i¢in onemi

F.7.2.2.1. Mitozun canlilar i¢in 6nemini agiklar.
F.7.2.2.2. Mitozun birbirini takip eden farkli evrelerden olustugunu agiklar.
Mitoz evrelerinin adlar verilmez.

Konu: Mitoz

Canlilar hiicrelerden olusmustur. Hiicreler boliinerek gogalir.
Hicrelerin boliinebilmesi icin belirli bir btuytiklige ulasmasi gerekmektedir.
Hiicre boliinmesi mitoz ve mayoz olmak tizere iki ¢esittir.

A- Mitoz bolunme


https://demo.fenoloji.com.tr/7-sinif-fen-bilimleri-konulari/

s m o e e

Mitoz Boliinme

Bir hiicreden birbirinin aynisi iki yeni hiicre olusur.

Olusan hiicreler ana canliya benzer.

Mitoz bolunme ¢ok hiicrelilerde biiyiime, yaralarin onarilmasi(Yenilenme = Rejenerasyon) gerceklesir.
Tek hiicreli canlilarda ise tiremeyi saglar.

Mitoz Boliinmenin Ozellikleri

Mitoz bolunme vicut hiicrelerinde gorulur.

Tek hiicreli canlilarda mitoz ile boliinerek cogalir.

Dollenme ile meydana gelen zigot, yasam boyunca mitoz bolinme gegirerek cogalir.
Mitoz bolinmede gekirdek ve sitoplazma bir kez bolinir.

2n (Diploid) hiicreden, 2n kromozomlu hiicreler olusur. (Kromozom sayisi degismez.)
Bir hiicreden iki hiicre olusur.

Olusan hiicrelerin kalitsal yapisi degismez.

Mitoz bolinme ile kalitsal gesitlilik saglanmaz.

Mitoz bolinme ile kalitsal devamlhilik saglanir. (Ayni kalitsal madde aktarilir.)

Mitoz bolunme ile olusan yavru hiicrelerde sitoplazma miktar: farkli olabilir.

Mitoz boliinme ile olusan yavru hiicrelerde organel sayisi farkli olabilir.

Mitoz bolinme ile olusan yavru hiicrelerde organel gesidi aynidir.

Mitoz bolinmede tetrat olusumu, krossing over (Parca degisimi) gorilmez.

Sinir hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, olgunlasmis alyuvar hiicresi ve tireme hiicreleri (Yumurta, sperm, polen) mitoz bolinme
gecirmez.

B- Mitoz bolunmenin asamalarni

Mitoz bolinmede once cekirdek boliinmesi sonra sitoplazma boliinmesi gergeklesir.
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Hayvan Hicresinde Mitoz Bolinme Balinmesi

a-Cekirdek boliinmesi

DNA kendini esler.

DNA kisalip kalinlasarak Kromozomu olusturur. Cekirdek zari kaybolur.

Kromozomlar hiicrenin ortasinda tek sira halinde dizilir. Kromozomlar en belirgin haldedir.
Kardes kromotitler kutuplara gekilir.

Cekirdek tekrar olusur. Kromozomlar kaybolur.

Not: Mitoz'un asamalar1 sorulmayacaktir, ancak baz testlerde ¢iktigi i¢in asagida verilmistir.
1. Interfaz

2. Profaz

3. Metafaz

4. Anafaz

5. Telofaz

Mitoz béliinmenin asamalar1 IPMAT seklinde sifrelenebilir.

Mitoz béliinmenin asamalar: Izmirli Profesér Mete Annesine Telefon etti. seklinde sifrelenebilir.

b-Sitoplazma boliinmesi
Bitki hiicrelerinde ara lamel olusarak, hayvan hiicrelerinde ise bogumlanarak gergeklesir.
Bitki hiicrelerinde bulunan hiicre duvari bogumlanarak boliinmeyi engellemektedir.

Not: Mitoz béliinmede olusan hiicre sayisi 2" formiilii ile bulunur.
n gecirilen mitoz boliinme sayisidir.

Ornek: 2n = 500 kromozomlu bir hiicre ardi ardina 3 mitoz bélilnme gegiriyor olusan hiicre sayisi ve kromozom saysi

nedir?
2" formiiliinden 2° = 2x2x2 = 8 olusur.
Kromozom sayisi degismeyecegi icin her bir hiicrenin yine 500 kromozomu olacaktir.

C- Bitki ve hayvanlarda mitoz bolunme

Bitki ve hayvan hiicrelerinde mitoz bolunme farkliliklar gostermektedir.

. Bitki hiicrelerinde sentrozom bulunmaz, fakat 6zel proteinler sayesinde ig iplikleri olusur. Bu 6zel proteinler sayesinde

kardes kromotitler birbirinden ayrilir.

. Bitki hiicreleri kalin hiicre duvarlari oldugundan dolay1 sitoplazma holiinmesi bogumlanarak gergeklesmez. Sitoplazma

boliinmesinde ara lamel olusur.



1. Hiicrenin buyumesi mitoz bolinme degildir. (Sadece sitoplazma ve organel sayisi artmaktadir.)

Sorular

Soru 1: Asagidakilerden hangisi ya da hangileri mitoz bolinmenin amaci degildir?

A) Yeni hiicre olusturmak

)

B) Ureme hiicreleri olusturmak

C) Yipranan hiicrelerin yenilenmesi
)

D) Biyumek

CEVAP

Soru 2: Bir hiicre ardi ardina 4 mitoz holiinme gegiriyor olusan hiicre sayisi nedir?
CEVAP

Soru 3: Asagidakilerden hangisinde mitoz béliinme sirasinda gerceklesmez?

A) DNA kisalip kalinlagsarak kromozomlar: olusturur.
B)
C) Kardes kromotitler birbirinden uzaklasir.
D) DNA kendini esler

Kromozom sayisi yariya iner.

CEVAP
Mitoz Konu Anlatimi indir

7.2.2 Mitoz Konu Anlatimi.pdf

Diger Konular

7.51ni1f Mitoz Bolinme Test
7.S1nif Mitoz Bolinme Dogru-Yanlis Sorulari


https://demo.fenoloji.com.tr/indir/?dosya=7-2-2-mitoz-konu-anlatimi-pdf
https://demo.fenoloji.com.tr/7-sinif-mitoz-bolunme-test/
https://demo.fenoloji.com.tr/7-sinif-mitoz-bolunme-dogru-yanlis-sorulari/

